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La seduta è aperta alle ore 1 1[2 pomeridiane. 
MOSTICELM, segretario , dà lettura del processo 

verbale della precedente tornata. 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. Il presidente dell'Accademia di agri-
coltura scrive in data d'oggi : 

« Monsieur le président, 
« L'Académie royale d'agriculture ouvrira vendredi 

1er mai prochain son exposition annuelle d'horticulture 
au palais de l'Académie royale des sciences et fera la 
distribution des prix le lundi suivant, 4 mai, à l'heure 
de midi. " 

« Elle sera très-flattéé, monsieur le président, que 
vous veuillez bien l'honorer de votre présence, et à 
donner à nos horticulteurs cette nouvelle preuve de 
l'intérêt que vous prenez à leurs efforts. L'Académie 
espère aussi que messieurs les membres de la Chambre 
lui feront l'honneur d'assister à la distribution des prix 
qui aura lieu le lundi. 

« Elle vous sera fort reconnaissante de le leur faire 
connaître, en les prévenant en mêxne temps qu'ils y 
seront reçus avec leur famille sur la simple ëuonciation 
de leur qualité. 

« En me félicitant, etc. 
« Le président de V Aca démie 

« DESPINE. » 
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Ï»RESII>EÎ»TE. I signori Amedeo Pinelli, Paolo Troitt-
peo ed Eredi Botta, compilatori ed editori degli Atti del 
Parlamento subalpino nella Sessione del 1848, fanno 
omaggio alla Camera del terzo volume di detti aJ tti, che 
completa le discussioni della Camera dei deputa ti nella 
Sessione predetta. 
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RELAZIONI V SITE BILANCI O PASSIVO DELI E FI-
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PRESIDENTE. Il deputato Giovanola ha facoltà di 
parlare per presentare una relazione. -û  

GIOVANOLA , relatore. Ho l'onore di presentare alla 
Camera la relazione della Commissione sul bilancio 
passivò delle finanze per l'anno 1858. (Vedi voi. Docu-
menti, pag. 463.) " - " < eiiismsi 

CAPRIOLÒ, réZafoi'e. Ho l'onore di presentare Aàltó-
Camera la relazione sul progetto di legge pel censimento 
della popolazione. (Vedi voi. Documenti, pag. 630.) 

PRESIDENTE. Saranno stampate e distribuite. : 2M 
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SEGUITO DELLA DISCUSSIONE DEL PROGETTO DI 

LEGGE PER IL TRASFERIMENTO DELLA MARINA 
MILITAR E ALLA. SPEZIA. , 
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PRESIDENTE. L'ordine del giorno porta ih seguito 

della discussione generale del progetto di legge per il 
trasferimento della marineria militare dà Genova alla 
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Il deputato Pareto ha chiesto la: parola per un fatto 
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PARETO. Ieri al principio del discorso dell'onorevole 
Mamiani io aveva chiesto la parola ; ma siccome la 
chiesi a bassa voce, non fu udita la mia dimanda. Era 
perplesso se dovessi richiederla oggi, perchè, sebbene nel 
discorso dell'onorevole a cui accénno io avessi creduto 
di essere stato preso di mira particolarmente, pure, 
riflettendo che vi sono tanti altri miei concittadini che 
amano al paro di me il loro paese, e non volendo pre-
tendere di avere il monopolio dell'amor della patria, 
pensai che ad altri potesse essere venuto nell'idea del-
l'onorevole Mamiani di mettere la benda sugli occhi e 
farne anche in età matura un Cupido. Di più, pensando 


